

清明祭英烈 同心固国防

周口报业小记者中心举办国防教育主题活动

□田家瑜 文/图

本报讯 4月4日上午，周口市革命烈士纪念碑广场庄严肃穆，百余名小记者参加由周口报业小记者中心举办的“清明祭英烈，同心固国防”国防教育主题活动。他们以庄重的仪式，怀着无比崇敬的心情，向为国家和人民献出宝贵生命的革命先烈致以最深切的缅怀与最崇高的敬意。

活动在雄壮激昂的国歌声中拉开帷幕。小记者代表怀着对革命先烈无尽的哀思与敬仰，迈着沉稳的步伐，缓缓走向革命烈士纪念碑，向革命先烈敬献花篮。小记者们低头默哀，每个人都沉浸在对革命先烈的深切缅怀和无限哀思之中。

在瞻仰革命烈士纪念碑环节，主持人饱含深情地讲述了革命先烈的丰功伟绩。小记者们列队绕革命烈士纪念碑一周，缓行、驻足、凝望、哀悼……将革命先烈的丰功伟绩默默铭记于心。革命先烈的英勇事迹激励着每一名小记者更好地传承红色基因，为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

当日，曾参加对越自卫反击战、收复者阴山拔点作战的战斗英雄，国防教育义务宣讲员马绍领应邀来到现场，为小记者们讲述当年的战斗故事。马绍领的讲述既生动详实又饱含真情，让小记者们真切感受到战争的残酷与和平的珍贵。在互动环节，小记者们踊跃提问，围绕战斗细节、革命先烈精神等话题与老英雄进行了积极交流。

通过此次国防教育主题活动，小记者们更加坚定了长大后为国家繁荣富强贡献力量的决心。



小记者代表向革命烈士纪念碑敬献花篮。



小记者与马绍领互动交流。



马绍领向小记者们讲述战斗故事。

本版组稿 杨永清

缅怀先烈忆初心 躬耕茶园采新茶

周报研学清明假期亲子活动圆满举行

□记者 王珂 文/图

本报讯 4月5日，由周报研学组织的“红色记忆·茶香之旅”暨“缅怀革命先烈，同心固国防”亲子活动圆满举行。20余组家庭参加活动，在红色教育、茶文化体验与国防教育的多元融合中，开启了一场意义非凡的探索之旅，度过了充实难忘的一天。

活动首站，营员们来到位于信阳市的鄂豫皖革命纪念馆。馆内丰富的历史文物与影像资料，生动展现了大别山革命根据地的峥嵘岁月。讲解员深情讲述了革命烈士的英勇事迹，让营员们深受教育。“革命

烈士的英勇事迹不仅让我们铭记历史，增强了孩子们的国防意识，还让他们懂得如今的和平生活是无数先烈用生命换来的。”小营员杨尚宏的家长说。

在信阳文新茶村，小营员们换上茶农服装，戴上斗笠，挎上竹篮，化身勤劳的“小茶农”，穿梭在绿意盎然的茶园间，体验采茶的乐趣与艰辛。在信阳毛尖博物馆，营员们领略源远流长的茶文化，感受非遗传承的独特魅力。

“通过此次活动，孩子们不仅体会到了劳动的艰辛，还深刻理解了开展国防教育的重要性。”小营员胡润城家长感慨地说。



小营员们快乐采茶。